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Аннотация
В книге кратко изложены ответы на основные вопросы темы

«Налоговое право». Издание поможет систематизировать знания,
полученные на лекциях и семинарах, подготовиться к сдаче
экзамена или зачета.

Пособие адресовано студентам высших и средних
образовательных учреждений, а также всем, интересующимся
данной тематикой.
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1. Основные этапы становления
и развития налогообложения

 
История налогообложения насчитывает несколько тыся-

челетий. Однако следует отметить, что на первых этапах сво-
его развития налог выступал как экономическая категория и
только сравнительно недавно стал правовой категорией.

Первый этап развития налогообложения – Древний
мир и Средние века. На этом этапе появляются налоги, про-
исходит их развитие. Налоги существовали в виде бесси-
стемных платежей, взимаемых в натуральной форме. По ме-
ре развития товарно-денежных отношений налоги принима-
ют денежную форму, расширяются основания их взимания.

Второй этап, начавшийся в конце XVII  в. и  продол-
жившийся до конца XVIII в., характеризуется существенны-
ми экономическими и общественными изменениями и, как
следствие, изменениями в налогообложении. Налоги стано-



 
 
 

вятся ведущим источником доходной части государствен-
ных бюджетов. Возникновение нового общественного класса
– буржуазии, ее приход к власти в большинстве европейских
государств кардинальным образом изменили существующие
налоговые системы, принципы их установления и формиро-
вания. Изменился и взгляд на налог: он перестал быть при-
знаком рабства.

Формируются законодательные принципы налогообложе-
ния, одним из которых становится принцип установления
налога только представительными органами власти – парла-
ментами. Налог приобретает те признаки, которые форми-
руют его как правовую категорию.

В налоговых системах большинства стран Европы появ-
ляются подушный и подоходный налоги, акцизы.

Третий этап в развитии налогообложения начался в
XIX в. Количество налогов в налоговых системах большин-
ства стран уменьшается, возрастает роль законодательства
при их установлении и взимании.

После Первой мировой войны закладывается конструк-
ция современной налоговой системы. В начале 80-х гг. XX в.
во всех ведущих индустриальных странах мира были про-
ведены масштабные налоговые реформы, направленные на
гармонизацию налоговых систем западноевропейских стран,
упрощение структуры налогов, сокращение налоговых льгот
и бюджетного дефицита.



 
 
 

 
2. Источники налогового права

 
Источники налогового права образуют многоуровневую

иерархическую систему, включающую нормативно-право-
вые акты, международные договоры, судебные прецеденты .

Конституция РФ содержит важные нормы, регулирую-
щие основы налоговой системы России. Статья 57 Конститу-
ции РФ закрепляет в качестве конституционной обязанно-
сти уплату каждым лицом законно установленных налогов и
сборов, а также предусматривает, что законы, устанавлива-
ющие новые налоги или ухудшающие положение налогопла-
тельщиков, обратной силы не имеют. Конституция РФ раз-
граничивает налоговые полномочия между РФ, ее субъек-
тами и местным самоуправлением, содержит важные поло-
жения, связанные с налоговым правотворчеством. Устанав-
ливая основы конституционного строя России, Конституция
РФ создает правовые предпосылки для дальнейшего нало-
гово-правового регулирования, определяемого именно кон-
ституционными и правовыми основами государства.

Вместе с тем не следует считать Конституцию РФ соб-
ственно источником налогового права. Это универсальный
межотраслевой нормативный акт учредительного характера,
содержащий конституционные нормы, которые в дальней-
шем конкретизируются другими отраслями права. Консти-
туционные нормы обладают высоким уровнем нормативного



 
 
 

обобщения (абстракции). Нормы иных отраслей (в том чис-
ле и налогово-правовые) относятся к ним как специальные к
общим. Таким образом, Конституция РФ выступает в каче-
стве общенормативной основы правовой системы в целом,
включая и налоговое право. В данном случае речь идет не о
налогово-правовых нормах в собственном смысле слова, а о
конституционно-правовых нормах, регулирующих вопросы
налогообложения.

Налоговое законодательство не отнесено Конституцией
РФ к исключительному ведению Российской Федерации и
поэтому включает три уровня правового регулирования
– федеральный, региональный  и местный.



 
 
 

 
3. Предмет налогового

права. Понятие и сущность
налоговых отношений

 
Предмет налогового права составляют имуществен-

ные и тесно связанные с ними организационные отношения,
направленные на формирование централизованных денеж-
ных фондов государства и муниципальных образований.

Предмет налогового права согласно ст. 2 НК РФ включа-
ет властные отношения по установлению, введению и взима-
нию налогов и сборов в Российской Федерации, а также от-
ношения, возникающие в процессе осуществления налого-
вого контроля, обжалования актов налоговых органов, дей-
ствий (бездействия) их должностных лиц и привлечения
к ответственности за совершение налогового правонаруше-
ния.

Этот перечень – исчерпывающий и расширительному тол-
кованию не подлежит.

Дифференцировать предмет налогового права можно по
различным основаниям. В частности, можно выделить три
блока отношений, отражающих стадийность налогообло-
жения как процесса, «разворачивающегося» во времени и в
пространстве:

1) налогово-правотворческий блок, включающий отноше-



 
 
 

ния по установлению и введению налогов и сборов;
2)  налогово-реализационный блок, связанный с исчис-

лением, уплатой, а при необходимости с принудительным
взысканием налогов и сборов;

3) налогово-процессуальный блок, опосредующий сферу
налогового контроля и ответственности.

Налоговые отношения могут существовать исключи-
тельно в правовой форме.

Различные группы налоговых отношений возникают и
развиваются поэтапно, в определенной последовательности,
так, как они перечислены в ст. 2 НК РФ. Добровольная ре-
ализация налоговых прав и обязанностей частными лица-
ми дополняется правоприменительной деятельностью пуб-
личных субъектов по принудительному взиманию налоговых
платежей. В данный блок также включаются правоотноше-
ния, связанные с правовым режимом отдельных налогов и
сборов, регулируемых частью второй НК РФ. И наконец, по-
следним этапом налогово-правового регулирования являет-
ся совокупность процессуальных правоотношений , возника-
ющих в сфере налогового контроля и привлечения к ответ-
ственности за совершение налоговых правонарушений.



 
 
 

 
4. Налоговое правоотношение

и его характеристика
 

Характеристика налогового правоотношения дается в ст.
2 НК РФ, в соответствии с которой законодательство о на-
логах и сборах регулирует властные отношения, складываю-
щиеся в процессе установления, введения и взимания нало-
гов и сборов в Российской Федерации, а также осуществле-
ния налогового контроля, обжалования актов налоговых ор-
ганов и действий (бездействия) их должностных лиц, при-
влечения к ответственности за совершение налогового пра-
вонарушения.

Налоговое правоотношение  представляет собой вид
финансового отношения, урегулированного нормами нало-
гового права. Следовательно, для него характерны все при-
знаки финансового правоотношения, к которым, в частно-
сти, относятся следующие:

1)  эти отношения складываются в процессе проведения
финансовой деятельности, направленной на формирование,
распределение, перераспределение и использование госу-
дарственных и муниципальных фондов денежных средств,
т. е. они носят распределительный характер;

2)  их возникновение, изменение и прекращение непо-
средственно связаны с нормативными правовыми актами,



 
 
 

поскольку субъекты финансового права сами не вправе уста-
навливать либо прекращать названные отношения;

3) финансовые правоотношения имеют денежный харак-
тер;

4) эти отношения имеют властный характер;
5) государство само непосредственно или в лице уполно-

моченных им субъектов выступает обязательной стороной
названных отношений, что в сочетании с признаком власт-
ности свидетельствует об их властно-публичном характере.

Непременным участником налоговых правоотношений
выступают государство или муниципальные образования в
лице своих уполномоченных органов. Так, отношения по
установлению налогов, т.  е. по определению сущностных
элементов того или иного налога или сбора, возникают меж-
ду органами законодательной (представительной) и исполни-
тельной власти. Законодательством определены полномочия
этих органов по разработке соответствующих законопроек-
тов, их обсуждению и принятию.



 
 
 

 
5. Виды налоговых
правоотношений

 
В зависимости от функций, выполняемых нормами права,

принято различать регулятивные  и охранительные налого-
вые правоотношения.

К первым могут быть отнесены отношения по установле-
нию, введению, взиманию налогов и сборов.

Ко второму виду относятся, в частности, отношения по
привлечению к налоговой ответственности.

По характеру налоговых норм они делятся на отноше-
ния материальные и процессуальные. Если отношения по
поводу исчисления, уплаты налога или сбора, выполнения
иных налоговых обязанностей относятся к материальным, то
отношения, связанные с порядком назначения, проведения
налоговых проверок, особенностей привлечения к налого-
вой ответственности, порядком обжалования актов налого-
вых органов и т. п., можно отнести к процессуальным.

По субъектному составу  налоговые правоотношения
можно подразделить на:

1) отношения, возникающие между РФ и субъектами РФ;
между РФ и муниципальными образованиями; между субъ-
ектами РФ и муниципальными образованиями – к ним от-
носятся отношения по поводу установления и введения на-



 
 
 

логов и сборов;
2) отношения между государством (муниципальными об-

разованиями), а также иными участниками налоговых пра-
воотношений.

По характеру межсубъектных связей  они делятся на
отношения абсолютные и относительные. Под абсолютны-
ми правоотношениями в теории права понимаются те, в ко-
торых точно определена лишь одна сторона. Относительны-
ми являются те правоотношения, в которых конкретные на-
логоплательщики выступают в качестве обязанных лиц, на-
деленных одновременно и соответствующими правами.

По содержанию  они делятся на отношения, складываю-
щиеся в процессе:

1) установления и введения налогов и сборов;
2) взимания налогов и сборов;
3) проведения налогового контроля;
4) привлечения к ответственности за налоговые правона-

рушения;
5)  обжалования актов налоговых органов, а также дей-

ствия (бездействия) их должностных лиц.



 
 
 

 
6. Участники

налоговых отношений
 

Участниками отношений, регулируемых законодатель-
ством о налогах и сборах, являются:

1) организации и физические лица, признаваемые нало-
гоплательщиками или плательщиками сборов;

2) организации и физические лица, признаваемые нало-
говыми агентами;

3) Федеральная налоговая служба и ее подразделения в
РФ (налоговые органы);

4) Федеральная таможенная служба и ее подразделения
(таможенные органы).

Порядок привлечения к ответственности и производство
по делам о налоговых правонарушениях осуществляются в
порядке, установленном НК.

Производство по делам о нарушениях законодательства
о налогах и сборах, содержащих признаки административ-
ного правонарушения или преступления, ведется в поряд-
ке, установленном соответственно законодательством РФ об
административных правонарушениях и уголовно-процессу-
альным законодательством РФ.

Налогоплательщиками и плательщиками сборов  призна-
ются организации и физические лица, на которых законом



 
 
 

возложена обязанность платить налоги и сборы. Филиалы и
иные обособленные подразделения российских организаций
выполняют обязанности этих организаций по уплате налогов
и сборов на той территории, на которой эти филиалы и иные
обособленные подразделения осуществляют функции орга-
низации.

Налоговыми агентами признаются лица, на которых воз-
ложены обязанности по исчислению, удержанию у налого-
плательщика и перечислению налогов в бюджетную систему
РФ.

Налогоплательщик может участвовать в отношениях, ре-
гулируемых законодательством о налогах и сборах, через за-
конного или уполномоченного представителя, которыми мо-
гут быть организация или физическое лицо.

Законные представители налогоплательщика  выступа-
ют представителями на основании закона. Уполномоченные
представители налогоплательщика представляют его интере-
сы в отношениях с налоговыми органами (таможенными ор-
ганами, органами внебюджетных фондов) на основании до-
веренности (организация) или нотариально заверенной до-
веренности (физическое лицо).



 
 
 

 
7. Сборщик налогов и
(или) сборов и лица,

контролирующие правильность
исчисления и полноту уплаты
налогов. Общие положения

 
Налоговый кодекс РФ (НК РФ) вводит понятие «сборщик

налогов и (или) сборов».
В ст. 25 НК РФ предусмотрено, что в ряде случаев, преду-

смотренных НК РФ, прием от налогоплательщиков и (или)
плательщиков сборов средств в уплату налогов и (или) сбо-
ров и перечисление их в бюджет могут осуществляться го-
сударственными органами, органами местного самоуправле-
ния, другими уполномоченными органами и должностными
лицами. В соответствии с НК РФ сборщиками налогов (сбо-
ров) могут быть только государственные или муниципаль-
ные органы исполнительной власти, уполномоченные ими
органы и должностные лица. Функции сборщиков выполня-
ют, например, таможенные органы (по таможенным плате-
жам), органы местного самоуправления (по приему плате-
жей налога на землю).

В законодательстве выделяются лица, обязанные контро-
лировать правильность исчисления и полноту уплаты нало-



 
 
 

гов и сборов, к которым могут быть отнесены суды, нота-
риусы, органы регистрации актов гражданского состояния и
т. п. Суды, например, не принимают к рассмотрению иско-
вые заявления, если не уплачена государственная пошлина.
Нотариусы также осуществляют контроль за уплатой налога
на имущество, переходящее в порядке наследования или да-
рения, при осуществлении нотариального оформления соот-
ветствующих сделок.

К лицам, обязанным информировать налоговые органы
о фактах, имеющих важное значение для налогообложения,
относятся нотариусы, которые обязаны информировать о
совершенных сделках по оформлению перехода права соб-
ственности на имущество в порядке наследования или даре-
ния не позднее пяти дней (п. 6 ст. 85 НК РФ).

НК РФ в ряде случаев устанавливает обязанность соот-
ветствующих лиц представлять налоговым органам данные,
необходимые для исчисления налога, а также для организа-
ции налогового контроля. К ним могут быть отнесены орга-
ны, регистрирующие или учитывающие недвижимое имуще-
ство, транспортные средства и т. п.



 
 
 

 
8. Лица, привлекаемые

налоговыми органами для
проведения контрольных

мероприятий. Общие положения
 

В процессе проведения контрольных мероприятий нало-
говые органы могут привлекать лиц, обладающих специаль-
ной квалификацией, знаниями, например, экспертов, специ-
алистов, переводчиков. Эти лица обязаны оказывать содей-
ствие налоговым органам в проведении мероприятий нало-
гового контроля. Права и обязанности этих лиц определены
ст. 95–97 и 129 НК РФ. Помимо названных лиц налоговые
органы привлекают свидетелей, предусмотрев в ст. 128 НК
РФ ответственность свидетеля за отказ или уклонение от по-
казаний либо за заведомо ложные показания.

К этой же категории лиц могут быть отнесены и понятые,
которые привлекаются налоговыми органами, в частности,
при проведении осмотра помещения или территории нало-
гоплательщика (ст. 98 НК РФ).

Особое положение в налоговых правоотношениях зани-
мают банки. Эти субъекты одновременно являются и налого-
плательщиками, и налоговыми агентами, и сборщиками на-
логов, на них возлагаются также иные обязанности публич-



 
 
 

но-правового характера. За неисполнение этих обязанностей
банки несут ответственность, предусмотренную нормами гл.
18 НК РФ. К этим обязанностям можно отнести:

1) соблюдение порядка открытия счета налогоплательщи-
ку;

2) соблюдение срока исполнения поручения о перечисле-
нии налога или сбора;

3)  обязанность исполнять решение налогового органа о
приостановлении операций по счетам налогоплательщика,
плательщика сбора или налогового агента;

4)  обязанность исполнять решение о взыскании налога,
сбора, а также пени;

5) обязанность по представлению налоговым органам све-
дений о финансово-хозяйственной деятельности налогопла-
тельщиков – клиентов банка.

В налоговом правоотношении помимо плательщиков на-
логов и (или) сборов участвуют и налоговые органы.



 
 
 

 
9. Метод налогового права

 
Метод налогового права  – это обусловленная специфи-

кой предмета налогового права совокупность способов, при-
емов, средств правового воздействия на налоговые отноше-
ния. Если предмет отрасли показывает, что регулируют на-
логово-правовые нормы, то метод – как, каким образом это
правовое регулирование осуществляется.

Особенности метода налогово-правового регулирования
обусловлены публично-правовой природой налогового пра-
ва и включают следующие признаки:

1. Публично-правовой характер целевых установок . Нало-
говые платежи – безусловный атрибут государства, без кото-
рого оно не может существовать. Их функциональное назна-
чение состоит в финансовом обеспечении реализуемой госу-
дарством внутренней и внешней политики, то есть в обеспе-
чении нормальной жизнедеятельности общества. Уплата на-
логовых платежей имеет целью обеспечивать расходы пуб-
личной власти.

2. Преобладание обязывающих и запрещающих норм . Все
отрасли права используют для отраслевого регулирования и
обязывающие, и запрещающие, и дозволяющие нормы.

Налоговая обязанность – центральное звено, ядро нало-
гового права.

3. Императивный характер налогово-правового регулиро-



 
 
 

вания. Налоговому праву свойственны детальная норматив-
ная регламентация и минимизация свободы субъектов само-
стоятельно регулировать свое поведение в рамках налогово-
го правоотношения.

4.  Атрибутивное участие компетентных представи-
телей государства. Территориальные образования в лице
уполномоченных органов и должностных лиц – обязатель-
ные участники налоговых правоотношений, которые носят
вертикальный характер.

5.  Сочетание разрешительного и общедозволительного
правового регулирования . Участие в налоговых правоотно-
шениях одновременно и властных участников, и частных
лиц обусловливает особое сочетание разрешительного и об-
щедозволительного типов правового регулирования.

6. Активное использование официальных рекомендаций и
казуального толкования . Исторически сложилось так, что
рекомендательные нормы, содержащиеся в различного рода
инструкциях, разъяснениях, обзорах, методических указа-
ниях и других официальных документах, получили широкое
применение и признание в сфере налогово-правового регу-
лирования.



 
 
 

 
10. Принципы налогового

права, его отраслей
 

Принципы налогового права, его отраслей – это основные,
основополагающие начала, закрепленные в соответствую-
щих правовых нормах.

Каждое лицо должно уплачивать законно установленные
налоги и сборы. Законодательство о налогах и сборах осно-
вывается на признании всеобщности и равенства налогооб-
ложения.

Налоги и сборы не могут иметь дискриминационный ха-
рактер и различно применяться, исходя из социальных, ра-
совых, национальных, религиозных и иных подобных крите-
риев.

Не допускается устанавливать дифференцированные
ставки налогов и сборов, налоговые льготы в зависимости от
формы собственности, гражданства физических лиц или ме-
ста происхождения капитала.

Допускается установление особых видов пошлин либо
дифференцированных ставок ввозных таможенных пошлин
в зависимости от страны происхождения товара в соответ-
ствии с НК и таможенным законодательством РФ.

Налоги и сборы должны иметь экономическое основание
и не могут быть произвольными. Недопустимы налоги и сбо-



 
 
 

ры, препятствующие реализации гражданами своих консти-
туционных прав.

Не допускается устанавливать налоги и сборы, нарушаю-
щие единое экономическое пространство РФ и, в частности,
прямо или косвенно ограничивающие свободное перемеще-
ние в пределах территории РФ товаров (работ, услуг) или
финансовых средств, либо иначе ограничивать или созда-
вать препятствия не запрещенной законом экономической
деятельности физических лиц и организаций.

Если международным договором РФ, содержащим поло-
жения, касающиеся налогообложения и сборов, установлены
иные правила и нормы, чем предусмотренные НК и приня-
тые в соответствии с ним нормативными правовыми актами
о налогах и (или) сборах, то применяются правила и нормы
международных договоров РФ.

Федеральные налоги и сборы устанавливаются, изменяют-
ся или отменяются НК.

При установлении налогов должны быть определены все
элементы налогообложения.

Все неустранимые сомнения, противоречия и неясности
актов законодательства о налогах и сборах толкуются в поль-
зу налогоплательщика (плательщика сборов).



 
 
 

 
11. Налогово-правовые нормы

 
Норма налогового права  – это общеобязательное, фор-

мально определенное, установленное или санкционирован-
ное государством и обеспеченное государственной защитой
правило общего характера, регулирующее властные отноше-
ния по установлению, введению и взиманию налогов и сбо-
ров в РФ, а также отношения, возникающие в процессе осу-
ществления налогового контроля, обжалования актов нало-
говых органов, действий (бездействия) их должностных лиц
и привлечения к ответственности за совершение налогового
правонарушения. Подобно нормам других отраслей налого-
во-правовые нормы выступают юридическими регуляторами
определенных общественных отношений, а именно, налого-
вых отношений.

Сущность налогово-правовых норм состоит в том,
что они представляют собой своеобразную модель (мас-
штаб, эталон, критерий) возможного или должного поведе-
ния участников налоговых правоотношений. Задача законо-
дателя состоит в том, чтобы обеспечить правовую унифика-
цию, то есть установить единые и стабильные «правила иг-
ры» для всех субъектов налогового права.

Признаки налогово-правовых норм  могут быть раз-
делены на общие, присущие нормам всех отраслей, и спе-
циальные, характеризующие специфику налогового права.



 
 
 

К первым относятся государственная природа, норматив-
ность (то есть общий, абстрактный характер), общеобяза-
тельность, формальная определенность, системность, госу-
дарственная защита, способность к регулированию обще-
ственных отношений.

Специальными признаками налогово-правовых
норм выступают следующие:

1) они регулируют общественные отношения в сфере на-
логообложения;

2) в большинстве своем имеют императивный характер,
то есть представляют собой категорические предписания,
жестко определяющие рамки дозволенного и должного по-
ведения субъектов налогового права. При этом, в отличие
от гражданского права (как и других частноправовых отрас-
лей), участники налогово-правовых отношений не могут са-
мостоятельно, по своему усмотрению изменять (дополнять,
конкретизировать) предписания налогово-правовых норм;

3)  в содержании налогово-правовых норм преобладают
позитивные обязывания и запреты;

4) санкции налогово-правовых норм носят имуществен-
ный характер.



 
 
 

 
12. Классификация

налогово-правовых норм
 

Классификация налогово-правовых норм возможна по
различным основаниям.

По содержанию они подразделяются на обязывающие, за-
прещающие и дозволяющие.

Обязывающие нормы  предусматривают совершение
субъектом определенных действий активного характера, на-
пример: встать на учет в налоговых органах, уплачивать за-
конно установленные налоги и сборы, вести в установлен-
ном порядке налоговый учет, уплатить присужденную сум-
му штрафных санкций и т. д. В случае неисполнения обязан-
ности в добровольном порядке к участнику налоговых пра-
воотношений применяются различного рода меры государ-
ственного принуждения.

Запрещающие нормы  содержат императивное требо-
вание воздержаться от совершения определенных действий
под угрозой применения санкций со стороны государства.
Они в категорической форме устанавливают виды действий,
совершение которых государственной властью запрещается.
От участника налоговых правоотношений в данном случае
требуется пассивное поведение, то есть отказ от активных
действий. Так, запрещено грубо нарушать правила учета до-



 
 
 

ходов и расходов и (или) объектов налогообложения; дан-
ные действия образуют состав налогового правонарушения,
предусмотренный частью первой ст. 120 НК РФ, и в случае
их совершения влекут применение санкции в виде взыска-
ния штрафа в размере 5000 рублей. Если те же деяния со-
вершены в течение более одного налогового периода, размер
штрафа утраивается.

Дозволяющие нормы  разрешают участникам налого-
вых правоотношений использовать свои субъективные пра-
ва в сфере налогообложения.

Так, налогоплательщик имеет право использовать нало-
говые льготы, получать от налоговых органов письменные
разъяснения по вопросам применения налогового законода-
тельства, получать налоговый кредит, знакомиться с актами
налоговых проверок, обжаловать решения налоговых орга-
нов в административном и судебном порядке и т. д. Дозволя-
ющие нормы предоставляют субъектам возможность само-
стоятельно решать, реализовать или нет в конкретной ситу-
ации нормативное предписание. Субъективное право (в от-
личие от обязанностей и запретов) – это то, от чего субъект
может отказаться без угрозы каких-либо санкций со сторо-
ны государства.
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